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Dnr 14KS/0372 Kommunfullmäktige 2014-10-22 § 133 

Nämndorganisation 2015-2018 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Följande nämnder ska finnas i Värmdö kommun under 

mandatperioden 2015-2018. Antal ledamöter och ersättare anges 

inom parentes. 

 Kommunstyrelse och tillika krisledningsnämnd (13+13) 

 Utbildningsnämnd (11+11) 

 Teknisk nämnd (9+9) 

 Bygg-, miljö- och hälsoskyddsnämnd (9+9) 

 Socialnämnd (9+9) 

 Vård och omsorgsnämnd (11+9) 

 Näringslivsnämnd (9+9) 

 Kultur och fritidsnämnd med utökat ansvar för bland annat 

porslinsmuseum (9+9) 

 Överförmyndarnämnd (3+3, 2+2 utses av Värmdö kommun, 1+1 

utses av Vaxholms stad) 

 Valnämnd (antal ledamöter är detsamma som antal partier i 

kommunfullmäktige efter valet i september 2014, + lika många 

ersättare) 

2. Samtliga nämnder kan besluta att inrätta utskott. 

3. Nämnderna har också möjlighet att inrätta rådgivande organ. Dessa 

råds arbetsordningar ska fastställas av kommunfullmäktige. Råden 

har inte rätt till ersättning enligt ersättningsreglerna för 

förtroendevalda. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att föreslå nya reglementen för 

nämnder och styrelser och andra därtill relevanta styrdokument med 

anledning av den förändrade nämndsorganisationen. Dessa ska 

beslutas av kommunfullmäktige senast i december 2014. 

5. Gustavsbergs porslinsmuseum AB förklaras vara ett vilande bolag, 

och samtlig verksamhet, inventarier etc. flyttas till kommunen 

genom en så kallad inkråmsaffär per den 1/1-20 15. 

Porslinsmuseums verksamhet överflyttas till kultur och 

fritidsnämndens ansvarsområde. 

6. Utbildningsnämnden ansvarar för kommunens alla 

utbildningsfrågor, från förskola till gymnasiet och annan pedagogisk 

verksamhet. Näringslivsnämnden ansvarar för SFI, integration, 

arbetsmarknad, näringsliv och vuxenutbildning. 
 
Ärendebeskrivning 

Samtliga politiska partier med representation i kommunfullmäktige har 

under tre tillfällen, i december 2013, i mars 2014 samt i juni 2014 bjudits in 

av kommunstyrelsens presidium till överläggningar och diskussioner om 

den politiska nämndsorganisationen för nästkommande mandatperiod, 2015-
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2018. Ärendet återremitterades av kommunstyrelsen 2014-10-08 § 163. Den 

16 oktober träffades ånyo samtliga partier i överläggningar om 

nämndsorganisationen. 

 
Handlingar i ärendet 

Nämndorganisation 2015 – 2018, KLK 2014-10-17. 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-10-08, § 163. 

Kommunstyrelsens protokoll 2014-10-22, §172. 

 
Yrkanden 

Deshira Flankör (M), Monica Pettersson (M), Kent Eriksson (M), Anders 

Gullander (FP), Ina Ununger (C) och Stefan Dozzi (KD) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

 

Socialdemokraterna yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Mats Skoglund (V) yrkar: 

 

Kommunstyrelse 13+13 

Ansvar enligt förvaltningens förslag med undantag för planfrågor(som 

föreslås ligga kvar i SPN enligt nedan). Förutom arbetsutskott inrättas också 

ett hållbarhetsutskott. 

 

Utbildningsnämnd 11+11 

Ansvarar för kommunens alla utbildningsfrågor, med undantag för 

kulturskolan, från förskola till gymnasiet och annan pedagogisk verksamhet 

med huvudmannaskap för kommunal verksamhet och uppföljning av alla 

kommunens barn/elever oavsett huvudmannaskap. 

 

Teknisk nämnd 11+9 

Nämnden ansvarar för drift och nyanläggning beträffande renhållning, VA-

verksamhet, väghållning, operativa trafik- och lokala kollektivtrafikfrågor, 

samt skötsel av skogs- och parkmark mm. Nämnden ansvarar också för de 

fastigheter som har kommunala anläggningar/verksamhetslokaler. 

 

Samhällsplaneringsnämnd 9+9 

Ansvar för detaljplanering, områdesbestämmelser, fördjupad 

översiktsplanering, enligt PBL, samt kollektivtrafikutveckling och hållbart 

resande. 

 

BMHN 11+9 

Ansvar enligt förvaltningens förslag. 

 

Socialnämnd 11+ 9 

Med undantag för att nämnden är finansieringsnämnd och att kommunen 

skall bredda utbudet av privata utförare enligt förvaltningens förslag.  
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Vård och omsorgsnämnd 11+ 9 

Nämnden ansvarar för området vård och omsorg, specifikt frågor som rör 

personer med funktionshinder och äldreomsorgsfrågor. 

Nämnde ska arbeta för att bredda utbudet av kooperativt, föreningsdrivna 

och kommunalt drivna verksamheter.  

 

Arbetsmarknadsnämnd/Näringslivsnämnd 11+11 

Nämnden är myndighetsnämnd med ansvar för kundval och utförande av 

verksamhet inom området SFI, integration, arbetsmarknad, näringsliv och 

vuxenutbildning. Speciellt fokus på frågor om arbetsmarknad inklusive 

samverkan med det lokala näringslivet, vuxenutbildning och integration. 

Även fokus på kvalitet och upphandlingar inom området samt uppföljning 

av allmänna ärenden inom området. Nämnden ansvarar också för frågor som 

rör Värnsam. 

 

Kultur och Fritidsnämnd 11 + 9 

Enligt förvaltningens förslag. 

 

Överförmyndarnämnd 3+3 /2+2 

Enligt förvaltningens förslag 

 

Valnämnd 8+8 

Enligt förvaltningens förslag 

 

Kommunfullmäktige 51+30 

Totalt 289” 

 

Malin Åberg Aas (MP), Filip Joelsson (MP) och Max Ljungberg (MP) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag med tillägg: 

 

”Att en egen nämnd, Samhällsplaneringsnämnd, SPN, införs istället för att 

ansvaret ligger i ett utskott under kommunstyrelsen. 

Nämnden ska ansvara för detaljplanering, områdesbestämmelser, fördjupad 

översiktsplanering, enligt PBL samt kollektivtrafikutveckling och hållbart 

resande. Antal ledamöter föreslås vara 9 med 9 ersättare (9+9). 

  

Att uppdra till kommunstyrelsen att inrätta ett hållbarhetsutskott med ansvar 

för att följa upp såväl ekonomisk som social och ekologisk hållbarhet samt 

ansvara för energi och klimatfrågor, strategisk trafik- och 

kollektivtrafikplanering, översiktsplanering och planering av mark och 

vatten samt skydd av natur. Hållbarhetsutskottet ansvarar också för 

vägledning/rådgivning och information ut mot medborgarna i miljö- och 

klimatfrågor samt sociala frågor. Utskottet förslås ha fem ledamöter och 

ersättare, (5+5). 

  

Att ansvaret för ungdomsfrågor förs över från Kommunstyrelsen till Kultur 

och fritidsnämnden som därmed benämns Ungdoms, kultur och 
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fritidsnämnd. Att ansvaret för funktionshinder ligger kvar under 

Socialnämnden. 

  

Att en demokratiberedning inrättas i kommunfullmäktige med ansvar för att 

utveckla medborgarinflytandet och demokratin i kommunen bestående av en 

ledamot och en ersättare från varje i kommunfullmäktige invalt parti (8+8). 

Att Vård och omsorgsnämnden har lika många ersättare som ledamöter 

(9+9)” 

 

Monica Pettersson (M) yrkar avslag på Åberg Aas (MP) tilläggsyrkande. 

 
Propositioner 

Ordföranden ställer proposition om fullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt Skoglunds (V) yrkande. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

 

Ordföranden ställer proposition om fullmäktige beslutar att bifalla Åberg 

Aas (MP) tilläggsyrkande eller enligt Petterssons (M) avslagsyrkande. 

Ordföranden finner att fullmäktige beslutar att bifalla Petterssons (M) 

avslagsyrkande. 

 

Votering begärs. 

 

De som beslutar att bifalla Åberg Aas (MP) m fl., tilläggsyrkande röstar nej, 

de som beslutar att bifalla Petterssons (M) avslagsyrkande röstar ja. 

 

Med 40 ja-röster mot 5 nej-röster beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

Petterssons (M) avslagsyrkande. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

Mats Skoglund (V) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 

 

Miljöpartiet lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Vi i Miljöpartiet de gröna i Värmdö är inte nöjda med den process som har 

lett fram till förslaget till ny nämndorganisation. Särskilt anmärkningsvärt är 

det att det beslutade förslaget minskar antalet förtroendevalda jämfört med 

den ram som togs strax innan sommaren. Värmdömoderaterna har en dålig 

historik vad gäller omorganisationer av den kommunala organisationen och 

det är typiskt att de återigen väljer att lägga fram ett förslag som går emot 

den enighet som rådde kring den politiska kappan i kommunstyrelsen innan 

sommaren, och den samstämmighet som rådde under våren då samtliga 

partier träffades i breda politiska grupper och diskuterade kommande 

politisk organisation. Under de mötena var vi i Miljöpartiet mycket 

konstruktiva. Tidigt deklarerade vi våra syn- och ståndpunkter på hur vi ser 

att en kommande politisk organisation bör se ut. Efter det sista mötet den 17 

juni vet vi att det pågått en diskussion mellan de tre partierna i 

kommunstyrelsens presidium som inga övriga har haft insyn i. 
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Det är inte klädsamt att i efterhand ändra kostymen för att passa ett 

valresultat. Det har varit för många år i Värmdö när den politiska 

organisationen har varit det största trätoämnet mellan majoritet och 

opposition, så vill vi inte ha det den här gången. I Miljöpartiets förslag till 

nämndorganisation föreslog vi några förändringar jämfört med det 

framlagda förslaget. Vi ser med tillfredsställelse att den dubbla 

nämndstrukturen är borta och att det har skapats en nämnd för 

arbetsmarknads- och näringslivsfrågor, något vi föreslog under det 

föregående arbetet då samtliga partier var inbjudna att vara med. 

Miljöpartiet föreslog att följande nämnder skulle finnas i Värmdö kommun 

under mandatperioden 2015-2018. Antal ledamöter och ersättare anges inom 

parentes. 

 

• Kommunstyrelse med ett arbetsutskott, KSAU, som också fungerar som 

kommunens krisledningsnämnd och det forum där arbetsgivarfrågor 

hanteras. Vidare ska KS ha ett hållbarhetsutskott med ansvar för att följa 

upp såväl ekonomisk som social och ekologisk hållbarhet samt ansvara för 

energi och klimatfrågor, strategisk trafik- och kollektivtrafikplanering, 

översiktsplanering och planering av mark och vatten samt skydd av natur. 

Hållbarhetsutskottet ansvarar också för vägledning/rådgivning och 

information ut mot medborgarna i miljö- och klimatfrågor samt sociala 

frågor. Såväl KSAU som HBU bör ha (5+5). 

 

 Kommunstyrelsen ansvarar i övrigt enligt tjänsteutlåtandet för mark och 

exploateringsfrågor, bostadsplanering och för att följa upp att hela 

kommunens verksamhet och utveckling går i linje med nationella, regionala, 

och kommunala politiska målsättningar och beslut samt att lagar och 

förordningar följs. (13+13). 

 

• Samhällsplaneringsnämnd, SPN, som ansvarar för detaljplanering, 

områdesbestämmelser, fördjupad översiktsplanering, enligt PBL samt 

kollektivtrafikutveckling och hållbart resande. (9+9). 

 

• Utbildningsnämnd med ansvar för kommunens alla utbildningsfrågor 

(Kulturskolan undantagen) från förskola till gymnasiet och annan 

pedagogisk verksamhet med huvudmannaskap för kommunal verksamhet 

och uppföljning av alla kommunens barn/elever, oavsett huvudman. 

(11+11). 

 

• Teknisk nämnd, ansvar enligt förvaltningens förslag. (9+9). 

 

• Bygg-, miljö och hälsoskyddsnämnd, ansvar enligt förvaltningens förslag 

(9+9). 

 

• Socialnämnd inklusive funktionshinder i övrigt enligt förvaltningens 

förslag (9+9). 
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• Äldreomsorgsnämnd, ansvarar för omsorgen om kommunens äldre.  (9+9). 

 

• Arbetsmarknadsnämnd (9+9). 

 

• Kultur, ungdoms och fritidsnämnd med utökat ansvar för bland annat 

porslinsmuseum samt ansvar för övergripande ungdomsfrågor och 

samordning av kommunens främjande och förebyggande insatser för 

ungdomar. (9+9). 

 

• Överförmyndarnämnd (3+3, 2+2 utses av Värmdö kommun, 1+1 utses av 

Vaxholms stad). 
 

• Valnämnd (antal ledamöter är detsamma som antal partier i 

kommunfullmäktige efter valet i september 2014, + lika många ersättare) 

 

Vi kan se att den beslutade organisationen till stora delar överensstämmer 

med den som Miljöpartiet förespråkar och vi är glada över att antalet 

ersättare i de flesta nämnder nu överensstämmer med antalet ledamöter, men 

beklagar att fullmäktige inte ville gå med på de justeringar som vi föreslog. 

Vi ville ha en samhällsplaneringsnämnd istället för ett planutskott under 

kommunstyrelsen. Ett planutskott centraliserar och minskar delaktigheten 

och insynen i viktiga frågor som samhällsplanering.  

 

Vi ville ha ett hållbarhetsutskott under kommunstyrelsen för att arbetet med 

att styra kommunen mot ökad hållbarhet i linje med såväl nationella som 

regionala och lokala miljömål och sociala mål men det avslogs. 

Oroväckande tycker vi som ser att Värmdö kommun har behov av en 

intensifierat och tydliggjort arbete kring hur kommunen ska nå 

hållbarhetsmålen. Vi ville lyfta ansvaret för ungdomsfrågor från 

kommunstyrelsen till Kultur och fritidsnämnden eftersom ansvaret under 

KS inte har fungerat tillfredsställande under den senaste mandatperioden. 

 

Vi ville att en Demokratiberedning skulle inrättas under 

kommunfullmäktige med ansvar för att utveckla medborgarinflytandet och 

demokratin i kommunen bestående av en ledamot och en ersättare från varje 

i kommunfullmäktige invalt parti. Att det yrkandet inte beviljades ser vi 

som mycket märkligt och vi kommer att fortsätta att driva den frågan 

framöver. En sak som oroar oss med den nya organisationen, är att vi inte 

har sett något konkret förslag på vad som händer med beställar-

/utförarsystemet. I handlingarna har vi kunnat utläsa att det kommer finnas 

kvar, men ingen analys av de praktiska förutsättningarna. Ska samma 

politiker beställa, prissätta och utföra kommunala tjänster? Vilken effekt får 

det på tjänstemannaorganisationen? Riskerar det i så fall att leda till en ännu 

större förvirring när kommunen fortsätter leka affär? Tiden får utvisa.” 

 
Sändlista 

KLG 

____________  
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Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst 

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X       

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X       

Marie Bladholm                           (M)        Alla       Kerstin Öhman 
Moberg                     

X       

Jasmin Farad                             (M)        Alla                                                X       

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X       

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X       

Kent Eriksson                            (M)        Alla                                                X       

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X       

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X       

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X       

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X       

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X       

Fredrik Zetterberg                       (M)        Alla                                                X       

Carl-Emil Sundberg                       (M)        Alla                                                X       

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X       

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X       

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X       

Annika Andersson Ribbing                 (S)        Alla                                                X       

Sandro Wennberg                          (S)        Alla                                                X       

Karin Aaseby                             (S)        1:a                                                 X       

Mikael Lindström                         (S)        1:a                                                 X       

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                 X       

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                    X       

Cecilia Ramning                          (S)        1:a                                                 X       

Anton Nilsson                            (S)        1:a                                                 X       

Käte Fransson                            (S)        1:a        Johny Tedenfors                          X       

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                 X       

Cecilia Strömmar                         (S)        1:a                                                 X       

Kenneth Ehrnstedt                        (S)        1:a                                                    

Kalle Lindqvist                          (S)        2:a                                                 X       

Disa Påhlman                             (S)        2:a                                                 X       

Tor Arnekleiv                            (S)        2:a                                                 X       

Manuel Lindberg                          (FP)       Alla                                                X       

Anders Gullander                         (FP)       Alla                                                X       

Britt Lindmark                           (FP)       Alla                                                X       

Allan Sooman                             (FP)       Alla                                                X       

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X       

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X       

Mica Nordström                           (C)        Alla                                                X       

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                  X   

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                 X     

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                 X     

Filip Joelsson                           (MP)       Alla                                                 X     

Frida Axiö                               (MP)       Alla                                                 X     

Hanna Thorell                            (MP)       Alla                                                 X     

Stefan Dozzi                             (KD)       Alla                                                X       

Helene Reduth                            (KD)       Alla                                                X       

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                  X   

Thorulf Empfevik                         (SD)       Alla       Ove Karlsson                               X   

Christer Löfving                         (SD)       Alla                                                  X   

Jerry Scherwall                          (SD)       Alla                                                   

SUMMA: 40 5 4 

  


